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Вступ. Фенольні сполуки є найбільш поширеним класом біологічно 
активних речовин рослинного походження. Особливу увагу заслоговують 
представники цього класу сполук - гідроксикоричні кислоти, що зумовлено їх 
різноманітністю фармакологічної дії. Гідроксикоричні кислоти проявляють 
бактеріостатичну, протизапальну, гепатопротекторну, імунотропну, жовчогінну, 
антимікробну, антимікозну, радіопротекторну, антиагрегантну, протипухлинну, 
протиалергічну, антитоксичну та противірусну дії. Саме тому пошук нових 
рослинних джерел гідроксикоричних кислот є актуальним. 

Мета дослідження – вивчення якісного складу гідроксикоричних кислот 
листя, квіток та коренів змієголовнику молдавського (Dracocephalum moldavica 
L.), та листя, квіток калачиків непомітних (Malva neglecta Wallr.), 

Методи дослідження. Ідентифікацію гідроксикоричних кислот проводили 
методом паперової хроматографії. Для проведення хроматографічного аналізу 
готували спирто-водні витяжки із досліджуваної сировини, для чого сировину 
змієголовнику молдавського та калачиків непомітних екстрагували 70 % 
етанолом на водяній бані протягом 30 хв. Отримані витяжки з сировини рослин 
фільтрували через паперовий фільтр. Екстракцію повторювали ще двічі новими 
порціями екстрагента. Отримані витяжки об`єднували, концентрували у вакуумі 
та хроматографували на папері Filtrak FN3 у наступних рухомих фазах: 2% 
кислота оцтова, 15% кислота оцтова, етилацетат – кислота мурашина – вода 
(8:1:1), етилацетат – н-бутанол – вода (8:1:1), етилацетат – кислота мурашина – 
кислота оцтова – вода (100:11:11:27). Хроматограми обробляли парами амоніаку 
та феруму хлоридом. 

Результати дослідження. В результаті хроматографічного аналізу в 
листях, квітках та коренях змієголовнику молдавського було виявлено кофейну, 
хлорогенову, неохлорогенову, р-кумарову та ферулову кислоти. 

В листях та квітках калачиків непомітних було виявлено кофейну, 
хлорогенову, ферулову та р–кумарову кислоти, з блакитною та фіолетовою 
флуоресценцією, яка посилювалась при обробці хроматограм хромогенними 
реактивами. 

Висновки. Методом паперової хроматографії у порівнянні з достовірними 
зразками досліджено фенольний склад, зокрема встановлено, що листя, квітки 
та корені змієголовнику молдавського та листя, квітки калачиків непомітних 
містять гідроксикоричні кислоти. Результати проведених досліджень вказують 
на перспективність подальшого фармакогностичного дослідження цих рослин, 
для розширення сировинної бази.  
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